

民生

课程开到“家门口”！广东艺术晚课堂来了

夏季班201门课程6000个学位，精准回应不同地区不同群体需求

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道

6月25日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，广东省文旅厅整合全省公共文化场馆夜间培训资源，推出了“艺术晚课堂”惠民项目，旨在加快构建“全龄、全时、全域”的全民艺术普及体系，满足人民群众对文化艺术教育的多元化需求。项目首批课程以夏季班为起点，联动全省60多个文化场馆，发动社会力量广泛参与，设置201门精品课程，提供超1660课次、6000个学位，精准回应不同群体需求。

新快报记者了解到，“文化广东”平台“艺术晚课堂”专区于6月25日正式上线。6月27日12:00起，线下课程报名将陆续开启，登录该服务专区，搜索所在区域及相关课程，即可获取报名详情。

错峰共享

将艺术晚课堂送到“家门口”

针对现代人“白天忙于工作奔波，夜晚渴望精神滋养”的普遍心声，广东“艺术晚课堂”精准锁定晚间黄金时段，以省、市、县(区)三级文化馆为主阵地，高效利用各级文化馆教室、剧场、展览空间，同时延伸至社区、企业、城市广场等，将优质文艺课程真正送到群众身边。

在广州市黄埔区创意大厦的上班族，下班步行几分钟就能走进文化馆学习油画、书法、中国舞；在湛江市霞山区的居民，饭后遛个弯就能到公共文化服务中心学习声乐或钢琴。“以前想学个

乐器，要么时间冲突，要么培训机构又贵又远。现在家门口就能学，真是太方便了。”广州居民陈女士道出了许多学员心声。

分层定制

把艺术晚课堂开到“心坎上”

“艺术晚课堂”的核心吸引力，不仅在于时空的便利，更在于其丰富优质的课程本身。翻开课程表，琳琅满目的课程犹如一个精心设计的万花筒。

本次推出的课程内容多样，精准满足了不同群体的需求。都市青年可在“暴汗瑜伽”“剧本围读”中释放工作压力；亲子家庭通过“点心烘焙”“亲子绘本共读”共享温馨时光；银发群体于“太极拳”“八段锦”中强健体魄；文艺爱好者更可深入“玉雕线描”“木版年画”“非遗汉服缝制”等体验课堂，触摸岭南传统脉搏。

课程的特色鲜明，彰显不同地域文化特点。如深圳市推出电吉他流行曲弹奏、数码绘画生成等课程；潮州市开展潮乐弦诗、单丛茶品鉴、大锣鼓技法等课程；揭阳市设置龙狮套路、快板英歌、南枝拳实战等课程。

记者了解到，“艺术晚课堂”由专业院团艺术家、高校老师、非物质文化遗产传承人领衔授课，并严格遴选优秀社会艺术机构骨干教师参与，同时吸纳有特长的文化志愿者辅助教学，有力保障了艺术课程的专业品质。



■相关课程可根据不同人群不同地区定制。

数字赋能

让艺术晚课堂汇聚“手指间”

“艺术晚课堂”的高效便捷，离不开强大的数字化服务平台支撑。全省一盘棋、数字一张网，广东省文旅厅立足“文化广东”平台，设置“艺术晚课堂”服务专区，实现全省各地文化馆优质课程的线上全面展示和选课报名。用户只需动动手指，即可在“文化广东”App、小程序等端口完成智能检索、预约抢课、在线报名等操作。

平台还能实时监测课程报名率、用户活跃度、区域覆盖率等关键指标，为优化课程设置、调配师资资源、用户个性化推荐提供技术支撑。此外，“艺术晚课堂”除了夜间线下培训课程，还推出线上直播课程、本地自建慕课等教学形式，鼓励有条件的场馆同步开展含

师资运营的慕课教学服务，提升本地自建慕课的使用率与传播率。

据悉，广东“艺术晚课堂”夏季培训课程已全面上线，接下来将动态更新全省公共文化场馆的夜间培训信息，适时开展授课质量管理、评估和监督，做好满意度调查。

报名方式



登录“文化广东”小程序
一键获取各地培训课程

“一桥一隧”同日合龙贯通

珠肇高铁江机段迎新进展

6月25日，由广东省铁投集团出资建设，中铁七局集团承建的珠肇高铁江机段跨广明高速连续梁拱顺利合龙，青岗一号隧道成功贯通，“一桥一隧”同日实现合龙贯通，标志着项目建设迎来关键性进展，为后续轨道施工奠定了坚实基础。

珠肇高铁是广东省自主投资建设管理的第一条时速350公里的高铁，连接珠海、江门、佛山、肇庆，主线接入规划中的珠三角枢纽机场，其中江门至珠三角枢纽机场段将成为深圳至南宁高铁的重要组成部分，项目建成后，将串联江门站与珠三角枢纽机场，实现轨道交通与航空通行无缝衔接。

新快报记者 宁彪 通讯员 胡苗苗 翟刚 尼康/摄影报道



到广图看广东耕地保护全景展

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 周可报道 今年6月25日是第35个全国土地日。为进一步提升耕地保护公益宣传的影响力和感染力，6月23日至7月1日，广东省自然资源厅在广州图书馆负一楼展厅推出“广东耕地保护全景展”，围绕“节约集约用地 严守耕地红线”这一全国主题，“一站式”、多主题展示广东在“百千万工程”推动下耕地保护的成果与经验。

全景展通过视频及图文宣介、实物展示，同时，设置AI数字人互动区、科普互动体验区等，展现广东省耕地保护成果。



田成方、渠相连、小田变大田，地有人种、田有人管、责有人担……有关负责人指出，本次全景展助力增强全民耕地保护意识，让每一寸土地都成为高质量发展的沃土。

免签“朋友圈”持续扩大

广州边检总站12367多语种全天候在线

新快报讯 记者王敌报道 自今年6月以来，中国免签“朋友圈”持续扩大，新增单方面免签国4国。广州边检总站服务热线12367积极主动迎接变化，提供7×24小时的多语种全天候在线服务。截至本月24日，12367已经接通了6000多通电话。

据平台负责人介绍，“6月12日，印度尼西亚公民纳入240小时过境免签范围，相关的电话咨询相应增加了不少。”前不久，一名印尼华侨咨询240政策后，平台还为其解答从广州南站前往边检检查的路线，以及如何求助的问题。从政策咨询到政策适用，平台对来电咨询人员的服务是“一应到底”。

“暑假临近，截至6月24日，本月我们已接通6000多通电话，咨询类似‘小朋友未满18岁是否能单独出境，用电子通行证能否前往香港澳门，是否需要检查身份证明资料，去香港澳门有没有次数限制’等问题明显增多”，平台负责人提醒到，未成年人单独出入境要考虑到中国的法律法规的要求和前往国或地区的有关要求。

免签扩容、过境政策优化显著提升国际来往活力，广州边检总站12367服务平台积极主动迎接变化，不断优化升级服务，促进国际商贸交流，推动中外人员友好往来以及地方经济高质量发展，提供7×24小时多语种全天候在线服务。